

留住蓝天绿水 生态保护划红线

全国生态保护红线划定与制度建设全面启动

红线是生态安全的底线和生命线

当前,我国各级各类生态保护区类型多样,自然保护区、森林公园、风景名胜区、地质公园、湿地公园、饮用水源地等保护地数量达10000多处,约占陆地国土面积的18%。

环保部有关负责人说,尽管进行了这么大规模的保护,但近年来我国生态空间仍不断遭受挤压,生态系统退化严重,国家和地区生态安全形势严峻。同时,保护地存在空间界线不清,交叉重叠,管理效率低等问题,亟须划定生态保护红线,实施严格监督和管理,实现一条红线管控所有重要生态空间。

“城镇空间、农业空间是与生态空间并列的三大国土空间。”环保部环境规划院副院长陆军介绍,我国已有耕地红线、城镇开发边界等,生态保护红线是在生态空间范围内进行红线划定。

环保部负责人表示,生态保护红线是我国特有的概念,是结合我国生态保护实践,根据需要提出的创新性举措。“生态保护红线的划定能够使国土空间开发、利用和保护边界更为清晰,明确哪里该保护,哪里能开发,对于落实一系列生态文明制度建设具有重要作用。”他说。

红线是管控所有重要生态空间的实践

一条生态保护红线,要能够管控所有重要生态空间。这条线应该怎么划?哪些区域要进入红线?《意见》提出,各省市形成生态保护红线,环保部、国家发展改革委等部门进行技术审核并提出意见,报国务院批准后由各省市区政府发布实施。在此基础上,进行衔接汇总,才能形成全国生态保护红线,并将向社会公布。

环保部负责人说,从空间范围看,生态保护红线应包括:主体功能区规划中明确的禁止开发区域,如自然保护区、风景名胜区、森林公园、地质公园、世界文化自然遗产,以及国家公园、湿地公园、饮用水源地等,这些区域都是法律法规具有明确保护和管理要求的;此外,各地认为有必要严格保护,事关生态安全格局的重要区域,也应纳入生态保护红线,如生态廊道、极小种群栖息地等。

陆军介绍,从2012年起,环保部就开展探索生态保护红线划定的相关理论和实践,也开展了相关试点。到目前为止,全国31个省份都已开展了这方面工作。

环保部负责人说,要将红线边界落到具体地块。生态保护红线落地后,要查明各类基本信息,形成生态保护红线数据“一个库”、分布“一张图”,在勘界基础上设立统一规范的标识标准,让公众真实感受到生态保护红线的存在。

红线是必须严防死守的高压线

划定红线是基础,严守生态保护红线才是关键。《意见》提出,实行严格管控,生态保护红线原则上按禁止开发区域的要求进行管理,严禁不符合主体功能定位的各类开发活动。

为了严守生态保护红线,《意见》提出10个方面的政策措施,强化生态保护红线刚性约束,形成了一整套管控和激励措施。《意见》提出,建设和完善生态保护红线综合监测网络体系,及时获取监测数据;建立国家监管平台,提高管理决策科学化水平,及时核查和处理违法行为。这将有助于实现生态监管由被动应对向主动发现、及时处理转变。

《意见》提出,创新激励约束机制,对生态保护红线保护成效突出的单位和个人予以奖励,并提出根据需要进行生态补偿和生态管护岗位,提高居民参与生态保护积极性。

为抓住领导干部这“关键少数”,《意见》强调要严格落实责任追究,尤其是对造成生态环境和资源严重破坏的,要实行终身追责,责任人不论是否已调离、提拔或退休,都必须严格追责。

专家表示,生态保护红线,不仅要划在我们的生态空间,更要划进大家的头脑中,才能切实推动我们的生态环境更加优美,保住我国的生态安全底线和生命线。

据新华社北京2月7日电

我国拟成立网络安全审查委员会

新华社北京2月7日电(记者李亚红 施雨岑)国家互联网信息办公室近日公布的《网络产品和服务安全审查办法(征求意见稿)》提出,国家网信办会同有关部门成立首个网络安全审查委员会,负责审议网络安全审查的重要政策,统一组织网络安全审查工作等。

征求意见稿提出,关系国家安全和公共利益的信息系统使用的重要网络产品和服务,应当经过网络安全审查。

网络安全审查不同于当前的网络安全认证和检测,重点审查网络产品和服务的安全性、可控性,主要包括:产品和服务被非法控制、干扰和中断运行的风险;产品和服务提供者利用提供产品和服务的便利条件非法收集、存储、处理、利用用户相关信息的风险;产品和服务提供者利用用户对产品和服务的依赖,实施不正当竞争或损害用户利益的风险等。国家网信办表示,网络安全审查是对重要网络产品和服务采取的事中、事后监管。

征求意见稿提出,党政部门及重点行业优先采购通过审查的网络产品和服务,不得采购审查未通过的网络产品和服务。对此,中国信息安全研究院副院长左晓松说,此规定的意思是,如果某个网络产品和服务在接受安全审查后没过审查,被列入“黑名单”,那么不能采购这个产品和服务,但不是说党政部门及重点行业采购的所有网络产品和服务都要进行审查。

国办印发《意见》 完善疫苗管理机制 让接种更安全放心

据新华社北京2月7日电(记者王宾 陈聪)预防接种是预防控制传染病最经济、最有效的措施,疫苗质量与接种安全是牵动人民群众健康的“生命线”。近日,国务院办公厅印发了《关于进一步加强疫苗流通和预防接种管理工作的意见》,提出完善疫苗管理工作机制,促进疫苗自主研发和质量提升,加强疫苗流通全过程管理。

疫苗流通的规范性是全方位确保人民健康的关键一环。《意见》明确,要规范疫苗集中采购工作;加强疫苗冷链配送管理,指导建立健全疫苗冷链配送管理体系,加强冷链储运过程的规范化管理;采取信息化手段,加强疫苗生产、流通和使用全过程追溯管理;加强疫苗监管能力建设。

面对多元化的接种需求,各地预防接种管理如何规范,能力建设如何加强?《意见》指出,加强第二类疫苗接种统筹管理,强化预防接种能力建设,加强公共卫生医师培训、提高专业技术水平,加强技术指导和考核评估。

扰乱法院办公秩序 此类行为依法严惩

据新华社北京2月7日电(记者罗沙)最高人民法院7日公布《人民法院落实〈保护司法人员依法履行法定职责的规定〉的实施办法》,健全完善法官、审判辅助人员依法履行法定职责保护机制。《办法》涉及免受干预、免责机制、救济渠道、公正考核、安全保障、休假权利、薪酬保障等内容,自发布之日起施行。

《办法》明确规定,法官依法办理案件不受行政机关、社会团体和个人的干涉,有权拒绝执行任何单位、个人违反法定职责或者法定程序、有碍司法公正的要求,并应当按照中央有关规定予以记录。《办法》要求,不得安排法官从事超出法定职责范围的事务,并将招商引资、行政执法、治安巡逻、交通疏导、卫生整治、行风评议等界定为“超出法定职责范围的事务”。

针对近年屡见不鲜的扰乱法院办公、庭审秩序和威胁、诽谤、侵扰、伤害法官事件,《办法》要求各级人民法院设立法官权益保障委员会,组织领导、统筹协调与司法人员履职保障相关的事务;加强履职保障设施建设,要求各级人民法院的立案信访、诉讼服务、审判区域应当与法官办公区域相对隔离,为法官、审判辅助人员配备具有录音功能的办公电话和具有录像功能的记录设备,提供配备录音录像设施的专门会见、接待场所。《办法》同时强调,严格依法惩治违反法庭规则、扰乱法院办公秩序的行为。

北京三俱乐部涉黄案 77名嫌疑人被批捕

新华社北京2月7日电(记者卢国强)北京警方7日通报,保利俱乐部、蓝黛俱乐部、丽海名媛俱乐部涉黄案件中,77名犯罪嫌疑人因涉嫌组织卖淫罪、协助组织卖淫罪等罪名被批准逮捕。

北京警方通报称,2016年12月23日,北京警方依法对涉嫌存在组织卖淫嫖娼违法犯罪活动的保利俱乐部、蓝黛俱乐部、丽海名媛俱乐部进行查处,并对相关涉案人员采取强制措施。经工作,警方以涉嫌组织卖淫罪、协助组织卖淫罪对涉案人员向检察机关提请逮捕。

2017年1月26日,检察机关经审查后,依法对犯罪嫌疑人肖某、金某某、吕某等77人批准逮捕。目前,警方正在开展捕后审查工作,并将依法推进案件诉讼程序。

乱停乱放随处见 共享单车怎么管



当前,全国共享单车已有数百万辆。在一些城市,共享单车已不少市民出行的便利工具。记者调查发现,在共享单车越来越流行的同时,乱停乱放等不文明现象频发。但是,治理乱停乱放,简单收缴可能导致“三输”:管理方浪费人力,单车公司资产受损,需要骑车的用户用不了。近期,深圳、成都、上海等地已开始对共享单车进行规范管理。 新华社发

中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于划定并严守生态保护红线的若干意见》7日正式公布,这标志着全国生态保护红线划定与制度建设全面启动。



菲永承认“空饷门”犯错 要将选战进行到底

据新华社巴黎2月6日电(记者韩冰 强应)因“空饷门”事件选情骤冷的法国右翼总统候选人弗朗索瓦·菲永6日表示,自己聘用妻子作为议员助手虽然不违法,但在道德层面是一个错误,他向法国人民道歉。

菲永当天在巴黎召开的新闻发布会上说,他的妻子佩内洛普曾在他担任地方省份参议员期间被他聘为助手,并在他卸任之后继续担任参议员的助手,工作时间总计15年,月均净收入是3677欧元。菲永表示,佩内洛普的收入与其学历相称,她确实为自己的政治事业做了大量不可或缺的琐碎工作。他强调,佩内洛普身为议员助手却没有议会出入证件和在议会注册的邮箱是正常的,“很多长期在议员选区工作的助手都是这样”。作为右翼阵营总统候选人,他将把选战进行到底,不会退选。

以通过定居点争议法案 引发巴勒斯坦强烈不满



以色列议会6日通过一项颇具争议的法案,将所有未经以色列政府批准建在约旦河西岸的非法犹太人定居点合法化。这一举动引发巴勒斯坦强烈不满,被一些巴方官员斥为“将偷窃合法化”。

根据这项法案,以色列将把未被政府承认、被以政府视为非法的所有建在约旦河西岸巴勒斯坦私人土地上的犹太人定居点合法化。以色列政府将把这些巴勒斯坦私人土地宣布为以色列国有土地,并将在未征得对方同意的情况下“强行补偿”受影响的巴勒斯坦私人土地所有者。 新华社特稿

世界最长直飞16小时不落地 里程1.45万公里 跨越10个时区

卡塔尔航空公司宣布,一架5日从卡塔尔首都多哈起飞的客机6日抵达新西兰奥克兰市,完成全球最长直飞。全程飞行时间为16小时23分钟。

这架编号为QR920的航班当天上午7时25分降落奥克兰机场,比预计抵达时间提早5分钟。航班飞行里程达1.4535万公里,跨越10个时区。这架波音777-200LR远程飞机配备4名飞行员和15名机组人员,设有42个商务舱座位,217个经济舱座位。 新华社特稿

90多岁最长寿鱼儿安乐死

美国芝加哥市谢德水族馆6日宣布,一条上世纪30年代便入住水族馆的澳大利亚肺鱼因健康状况恶化,前一天接受安乐死。这条肺鱼昵称“老爷爷”,据信有90多岁,可能是动物学意义上最长寿的鱼。

谢德水族馆董事会主席格林说,1933年至1934年芝加哥世界博览会开幕前夕,“老爷爷”从澳大利亚来到这座水族馆,迄今有1.04亿人次游客看过它。它近来停止进食,出现器官衰竭症状。“老爷爷”体长4英尺(1.016厘米),重25磅(11.34公斤)。一名水族馆发言人说,“老爷爷”的确切年龄无从得知,但相信它应该在90多岁。肺鱼在地球上已经存在超过3.8亿年,而且有1亿多年没有改变过形态,堪称活化石。 新华社特稿



进苗寨“打同年”

当日,广西融水苗族自治县安太乡苗族群众开展传统的“打同年”民俗活动。当地数百名苗族同胞与游客们欢聚一堂,一起开展对歌、芦笙踩堂、文艺晚会等活动,欢庆新春佳节。“打同年”是融水苗族村寨的一种民俗,即友好村寨之间的拜年联欢活动。 新华社发

再过堂,特朗普入境限令胜算几何?

美国总统特朗普有关移民、难民的禁令7日再临“关口”,旧金山联邦第九巡回上诉法院将举行法庭辩论,以便针对暂停禁令的“罗巴特裁决”作进一步裁决。美国媒体认为,案件很可能上诉至联邦最高法院,又很有可能等不到最终裁决就“寿终”了。

催法院赶紧办

旧金山联邦第九巡回上诉法院6日表示,美国西部时间7日下午3时开庭,由控辩双方就“罗巴特裁决”进行辩论。

3日,美国华盛顿西区联邦地方法院法官詹姆斯·罗巴特在西雅图作出裁决:在全美范围内暂停实施特朗普入境限制令,即刻生效。随后美国国土安全部将入境规范恢复到特朗普签署行政令前的状态。美国司法部随即上诉,要求紧急停止“罗巴特裁决”。

位于旧金山的第九巡回上诉法院5日驳回司法部请求,同时要求罗巴特法官5日就司法部的上诉作出回应,要

求司法部律师以及反对禁限令的华盛顿州和明尼苏达州律师在6日下午5点前向上诉法庭提交更多信息。

特朗普在6日晚发布“推文”:“看看中东和欧洲就知道,极端伊斯兰恐怖主义是实实在在的,法院必须赶紧办。”

官司要打回最高法院

美联社将禁限令称为特朗普上任以来“最具争议的行政令”。最近几天,苹果、脸书、谷歌、英特尔、微软等一百多家美国科技公司负责人联名反对这一总统令。

路透社分析,联邦第九巡回上诉法院位于美国比较自由的地区,司法部并不容易通过进一步法院审理恢复总统令,而且无论裁决结果怎样,败诉一方一般会上诉,将官司打到联邦最高法院。

最高法院拥有最高司法权,由一名首席法官和八名法官组成,均由总统提名经参议院批准任命,法官席位空缺时,新法官方可补充。无论初审和终审,最高法院的判决都是最终判决。最高法院的裁决不需一致同意,只需6名最高法院法官参加裁决并以简单多数即可通过。

中国社科院美国问题专家刁大明认为,目前最高法院八名大法官中四个自由派,三

个保守派,一个骑墙派,不排除作出有利于特朗普的裁决。

美联社认为,此案何时、以何种方式上诉至最高法院还要观察,其间还有种种变数,比如特朗普政府对行政令进行相应修改,最大的可能性是行政令中的90天期限已经到了,官司还在打,“事情也就不了了之”。不过,美联社分析,这场官司引出了另一个两党矛盾:最高法院大法官的任命。

新华社特稿

英国下院议长:特朗普访英 别来议会演讲

新华社伦敦2月6日电(记者桂涛)英国议会下院议长约翰·伯科6日表示,“强烈反对”美国总统特朗普在访问英国期间到英国议会发表演讲。

伯科当天在下院表示,到英国议会演讲是一项“需要努力获得的荣誉”,而非“自动享有的权利”。他同时提到,在特朗普颁布了入境

限制令后,他更加强烈反对特朗普到英议会发表演讲。

今年1月,英国首相特雷莎·梅在访问美国时宣布,英国女王伊丽莎白二世正式邀请特朗普今年下半年对英国进行国事访问,特朗普接受了邀请。但随后不久,英国就有超过180万人在议会请愿网站上的一份请愿书上签字,呼吁取消英国

对特朗普发出的国事访问邀请。这份请愿书说,特朗普表现出的“对女性的厌恶与粗俗,让他不配接受英国女王夫妇的邀请前来访问”。

按照相关规定,一旦请愿人数超过10万,议会就应考虑对相关议题进行辩论。但英国首相府上月曾表示,不会取消此前对特朗普的邀请。